

习近平同莫桑比克总统查波就中莫建交50周年互致贺电

新华社北京6月25日电 6月25日，国家主席习近平同莫桑比克总统查波互致贺电，庆祝两国建交50周年。

习近平指出，建交50年来，无论国际形势如何变化，中国和莫桑比克都彼此信任、相互支持，两国友好坚如磐石。我坚信，只要双方秉持建交初心、携手并进，两国关系就必

将迎来更加光明的未来。我高度重视中莫关系发展，愿同总统先生一道努力，以建交50周年为新起点，弘扬传统友谊，在高质量共建“一带一路”和中非合作论坛等框架内深化互利合作，共同书写中莫全面战略合作伙伴关系新篇章。

查波表示，两国建交50周年恰逢莫桑比克独立50周年，彰显两国传统

友好和兄弟情谊。感谢中方在莫争取独立道路上给予的无条件支持。莫方将继续恪守一个中国原则，支持中国政府为实现国家统一所作一切努力，支持中方重大倡议，愿同中方在相互尊重、互利共赢基础上持续深化双边关系，拓展务实合作，共同捍卫多边主义，促进世界和平、安全与繁荣。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

市委召开常委会会议

认真学习习近平总书记重要论述精神

部署中央第四生态环境保护督察组指出问题整改等工作

武文罡主持会议

本报讯（通讯员 安政宣）6月26日，市委召开常委会会议，认真学习习近平生态文明思想和习近平总书记关于安全生产、巡视工作的重要论述，传达贯彻6月23日省委常委会会议精神，听取中央第四生态环境保护督察组指出问题整改、全市水土保持工作情况汇报，审议《安康市贯彻〈全国党政领导班子建设规划纲要（2024—2028年）〉的具体措施》。市委书记武文罡主持会议。

会议强调，要进一步扛牢生态环境保护重大政治责任，坚持生态优先、绿色发展，坚决当好秦岭卫士，精心呵护汉江水质，深入打好蓝天、碧水、净土保卫战，切实筑牢高质量发展绿色本底。

要牢固树立底线思维、极限思维，扎实开展各领域风险隐患排查整治，做好自然灾害防御和应对，严格落实“三化三制”，坚决防范和遏制重特大事故发生。要推进政治监督具体化、精准化、常态化，加强巡察与其他监督方式的协同贯通，一体推进巡视反馈和巡察发现问题整改，持续增强以巡促改、以巡促建、以巡促治成效。

会议强调，要以打好问题整改硬仗为抓手，扎实推进中央生态环境保护督察反馈问题整改，坚持分类施策、靶向治理、务实整改，对信访件逐一建立台账、全面核查、销号管理，统筹好“当下改”和“长久立”，以有力有效的整改推动生态环境质量持续改善。要全面加强

水土流失预防保护和人为水土流失监管，协同推进小流域综合治理、植树造林，依法查处违法违规行，推动水土保持工作全面提质增效。

会议强调，要统筹抓好强化理论武装、增强整体功能、提升领导水平和专业素养、激励担当作为、严格教育管理等重点任务，久久为功建强全市各级领导班子和干部队伍，为在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康提供有力组织保证。要严格落实意识形态工作责任制，充分发挥主流价值、主流舆论、主流文化引领作用，持续加强阵地建设和管理，切实维护意识形态领域安全。

会议还研究了其他事项。

“安榆携手·共赢未来”安康—榆林产业合作投资机遇发布会在榆林举行

武文罡张胜利出席会议并致辞

本报讯（记者 艾蓓）6月25日，“安榆携手·共赢未来”安康—榆林产业合作投资机遇发布会在榆林举行。市委书记武文罡，榆林市委书记张胜利出席会议并致辞。市委常委、市委统战部副部长、安康高新区党工委书记罗武侠，榆林市副市长杨扬出席会议。副市长周孝斌主持会议。

武文罡在致辞中代表市委、市政府向长期以来关心支持安康发展的各界朋友表示诚挚感谢，向与会同志介绍了安康的生态环境、资源禀赋、交通区位和营商环境等情况。他表示，当前，安康正深入学习贯彻习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示精神，以深化“三年”活动，打好“八场硬仗”为总抓手，扎实推动高质量发展加快现代化建设，

凝心聚力建设幸福安康。诚挚邀请广大企业家走进安康、了解安康，体验山光水色的自然环境，感受蓬勃发展的浓厚氛围，寻找前景广阔的投资商机，与安康一道携手发展、共创辉煌。安康将用心用情提供优质服务，竭尽全力做好要素保障，与广大企业家互惠互利、合作共赢。

张胜利在致辞中代表榆林市委、市政府表示了热烈欢迎。他指出，安榆携手合作，是深入贯彻落实习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示精神，也是认真落实省委、省政府构建“区域产业协同、资源要素流通”协调发展体系的重要举措。他希望，面向未来，安榆两市立足资源禀

赋、产业基础和战略方向，进一步深化交流、协同合作，推动产业互补发展再发力、科技创新合作再突破、生态环境保护再加强、文旅融合发展再深化，让合作发展成果更多更好惠及两地群众，为谱写陕西新篇、争做西部示范作出新的更大贡献。

会上，市直有关部门围绕生态旅游、新型材料等产业项目作了重点推介，部分县（市、区）发布了安康名品。会议现场共签订合作项目13个。安榆两市100余家重点企业代表应邀参会。

当天，武文罡一行还考察了榆林科创新城零碳分布式智慧能源中心、榆林中科洁净能源创新研究院、陕北白绒山羊全产业链示范园等。

王浩调研残疾人工作

本报讯（记者 吴单）6月24日，市长王浩在汉滨区、旬阳市调研残疾人工作。市委常委、副市长陈晖，市政府秘书长张世波参加。

王浩一行先后来到安康慈幼康复托养服务中心、西安市中医脑病医院安康高新医疗延伸点，详细了解特殊群体日间照料、生活护理、康复训练和辅助性就业工作情况，希望他们探索创新托养康复模式，积极引入社会资源，切实加强专业技术培训，持续拓宽辅助性就业渠道，用心用情帮助学员身心健康成长，推动更多残疾人实现自我价值和社会融入，托举生活自信与家庭希望。实地察看旬阳市妇幼保健院残疾预防工作，要求有效整合医

疗康复资源，持续强化残疾源头预防和早期干预，不断提高妇幼健康服务能力。现场听取旬阳市党坝社区残联组织建设、分类建档、康复服务等工作开展情况汇报，要求发挥好社区服务保障“最后一公里”作用，认真做好联系帮扶，加强证照核发管理，着力创造就业创业、助残为残、康复训练良好环境。

王浩在调研中强调，残疾人是特别需要帮助的社会群体。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于促进残疾人事业全面发展的论述，带着责任、带着感情全力做好服务保障工作，不断提升公共服务质量，织密保障网络，细化落实惠残助残保障政

策和涉残法律法规，严格规范困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴管理发放，做实做细残疾人康复、医疗、教育、托养等工作，加快完善残疾人基本公共服务体系。强化精准帮扶，动态开展摸底调查，精准对接需求，积极推进无障碍设施建设，高度重视发展残疾人教育，健全残疾人就业服务机制，办好残疾人群众可感可及的实事。营造良好氛围，保障残疾人合法权益，强化救助保障和关爱服务，做好公益助残和志愿者服务活动，积极营造全社会理解、尊重、关心、帮助残疾人的浓厚氛围。

王浩调研督导群众身边不正之风和腐败问题集中整治

本报讯（记者 吴单）6月24日，市长王浩在汉滨区、安康高新区调研督导群众身边不正之风和腐败问题集中整治。市政府秘书长张世波参加。

王浩一行实地了解安康市中心医院就医流程、健康惠民政策落实情况，要求规范医疗检查检验行为，推动医疗机构检查检验结果互认，加强医疗服务价格公示，强化医疗、医保、医药协同发展和治理，切实减轻群众就医负担。现场检查汉滨区江北街道中渡村集体“三资”监管和合同清理情况，要求深化“陕农经”综合信息监管服务平台运用，严格农村集体经济组织签订程序和监督管理，推动集体资金、资产和资源管理制度化规范化科

学化。督导关庙再生水厂、福寿路等民生项目推进建设，要求强化工程项目招标采购、竣工验收、质量安全等全过程监管，加快建设进度，争取早日发挥效益。详细了解安康高新区第一初级中学学校管理工作，要求建立“校园餐”资质审查、食材溯源体系，规范教辅材料、校服等征订采购管理，切实守护学生食品安全和身心健康。察看安康水电厂小区物业服务、环境整治、燃气安全管理等情况，要求把“红色物业”建设作为深化党建引领基层治理的重要举措，推进自治法治德治协同发力，共建共治共享和美小区。

王浩强调，要持续深入推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治，切实让群众切身感受到新变化新气象。深化思想认识，把集中整治作为改进工作作风、密切联系群众的重要抓手，畅通群众反映问题渠道，加强“关键少数”、重点岗位和关键环节的监督管理，动真碰硬解决一批群众反映强烈的突出问题，抓实问题整改，紧盯基础教育、农村“三资管理”、工程项目、医疗保障、“校园餐”、殡葬、弱势群体补贴发放等重点领域，靶向纠治顽瘴痼疾，强力惩治“蝇贪蚁腐”，推动集中整治走深走实。健全长效机制，结合开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育、整治形式主义切实为基层减负、厉行节约反对浪费等工作，加强源头治理，堵塞制度漏洞，坚决铲除不正之风和腐败问题滋生的土壤和条件。

象。深化思想认识，把集中整治作为改进工作作风、密切联系群众的重要抓手，畅通群众反映问题渠道，加强“关键少数”、重点岗位和关键环节的监督管理，动真碰硬解决一批群众反映强烈的突出问题，抓实问题整改，紧盯基础教育、农村“三资管理”、工程项目、医疗保障、“校园餐”、殡葬、弱势群体补贴发放等重点领域，靶向纠治顽瘴痼疾，强力惩治“蝇贪蚁腐”，推动集中整治走深走实。健全长效机制，结合开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育、整治形式主义切实为基层减负、厉行节约反对浪费等工作，加强源头治理，堵塞制度漏洞，坚决铲除不正之风和腐败问题滋生的土壤和条件。



石泉县城关镇竹儿湾生态环境持续改善，吸引了苍鹭、朱鹮等鸟类来此筑巢安家，目前已有百余只苍鹭在此栖息繁衍。

林江 摄

让爱鸟护鸟成为全民自觉

记者 肖兵

当清晨的第一缕阳光洒在汉江之上，当婉转的鸟鸣唤醒沉睡的山林，您可曾想过，这些翱翔天际、点缀我们生活的精灵，它们的安危，与我们每一个安康人息息相关？

安康，是名副其实的“鸟类天堂”。420多种鸟儿在这里栖息繁衍，占了全省鸟类种类的八成多，其中多种属于国家重点保护物种。这份丰富的生物多样性“家底”，是大自然对安康绿水青山的认可，更是我们这座城市珍贵的生态名片。然而，非法猎捕、交易，以及栖息地被破坏，正威胁着它们的生存。

当前，全市上下正在开展野生鸟类保护及专项打击行动，构建全时段、全

链条严防严控体系。但要实现常态长效，需要我们每个人积极响应、主动担当，将爱鸟护鸟变成骨子里的自觉。

这份自觉，是不买卖、不伤害。没有买卖就没有伤害。当每个人都自觉做到不购买、不出售非法来源的野生鸟类及制品，不非法猎捕和圈养，守牢“舌尖上的底线”，就能从源头斩断非法利益链条。

这份自觉，是当好“室友”，与鸟类共处。我们和鸟类都属于大自然的一份子，要主动保护好生态，守护鸟类赖以生存的滩涂、农田和森林。在日常生活中保持“边界感”，让它们能够在觅食、安心育雏、自由迁徙。

这份自觉，更是积极发声，让爱鸟护鸟成为共识。看到非法贩卖行为及时制止或举报，对亲友耐心科普鸟类保护知识，网络上理性呼吁和引导，等等，这些看似微小的举动，都是对生态优先、绿色发展理念的生动践行。当我们以同理心对待每个弱小的生命，我们就离生态文明更近了一步。

爱鸟护鸟不是一句口号，它体现在我们每个普通人主动放下弹弓、收起捕网、拒绝野味的瞬间。安康的优势在生态，守护鸟类，就是守护安康的本底和灵魂。让我们从现在做起，从自身做起，全力守护鸟类和我们共同的家园，用点滴行动为“秦巴明珠 生态安康”着色添彩。

督察公告

根据工作安排，中央第四生态环境保护督察组督察进驻陕西时间为1个月。进驻期间（2025年5月27日—6月27日）设立专门值班电话：029-81025391，专门邮政信箱：西安市A327号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。



6月25日，汉阴县开展2025年全国节能宣传周活动。活动现场，各部门工作人员通过摆放宣传展板、派发宣传资料、赠送纪念礼品等方式，向过往群众普及节能环保政策法规、科普节能低碳知识。

贺珍珍 熊乐 摄